ЧТЕНИЕ

Урок №   ______                                                         Учебник  стр. 14                                                                                                                      
Тема урока.  По Н. Сладкову «В парке»
Цели урока  
1. Знакомство с содержанием рассказа.
2. Совершенствование техники чтения.                                                                                                                                          3. Развитие  речи  учащихся и расширение  словарного запаса на основе составления ответов на вопросы к тексту; развитие  логического мышления, навыков чтения и связной речи.                                                                                                                                                                  4. Воспитание любви к чтению.
Оборудование. Портрет Н Сладкова, учебник
      Словарь: парк, скорлупа, лесной ковер, солнечно, прохладно.
Ход урока 
I. Организационный момент

II. Психологический настрой

- посмотрите внимательно на изображение солнышка (на доске): 
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Какое солнце вам больше нравится?   Почему?

(Дети отвечают)

Мне нравится ваш настрой на работу. К этим рисункам мы вернемся в конце урока.                                                   

III. Разминка.

1. Дыхательная гимнастика

2. Вдох носом – выдох через рот.

3. Вдох, задержка дыхания, выдох.

Вдох, выдох, задержка дыхания
4. Упражнения для глаз

На доске таблица из разноцветных кружков, расположенных в 3-4 ряда по 8 кружков в каждом.
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1) Чтение (называние цвета) с убыстрением.

2) Чтение через кружок

3) Чтение через 2 кружка

5. Упражнение для артикуляционного аппарата.

Работа над чистоговорками
Та-та-та — я везу кота.

Ту-ту-ту — помоги коту.

Ты-ты-ты — сметану съели всю коты.

То-то-то — я иду в пальто.

Да-да-да — у меня вода.

Ды-ды-ды — нет воды.

Ду-ду-ду — за водой пойду.

6. Работа над скороговоркой.

Мы будем разговаривать,                                                                                                                   Мы будем выговаривать,                                                                                                                 Так правильно и внятно,                                                                                                                       Чтоб было все понятно.
IV. Сообщение темы урока. 

Учитель. Ребята, вы когда-нибудь были в парке? А что такое парк? Парк – это большой сад,  с дорожками для гуляния.
Как вы думаете, о чем мы сегодня будем читать на уроке? Да, сегодня, ребята, мы будем читать рассказ, который называется «В парке»

V. Работа над рассказом.

 1. Подготовка учащихся к восприятию рассказа.
     а)  Беседа. Прочитайте, что написано на доске.

	Н.Сладков «В парке»


На доску вывешивается портрет Н. Сладкова

Учитель. Вот фотография автора этого рассказа Николая Ивановича Сладкова 

В парке очень много разных деревьев, скамеек для отдыха, дорожек для гуляния. 
НРК. Сегодня я хочу вас познакомить с нашим Челябинским художником Константином Александровичем Горбуновым. Учитель вывешивает портрет автора. Картина Горбунова К.А. «Тропинка в старом парке». Ведет беседу по картине
Часто в парках много разных аттракционов. Встречаются там и птицы      и животные. А кто мне может сказать какие животные там могут встречаться? А может быть, вы догадаетесь, когда отгадаете загадку?
Учитель загадывает загадку

Кто на ветке шишки грыз
И бросал объедки вниз?
Кто по елкам ловко скачет
И взлетает на дубы?
Кто в дупле орехи прячет,
Сушит на зиму грибы?
(ответ: белка)
       

       А кто из вас бывал в парке? Расскажите, что вы там видели.
- А какое настроение у вас было? (Хорошее)
Ребята рассказывают о своих впечатлениях, учитель актуализирует словарь: деревья, дорожки, скамейки, цветы.
  2. Чтение и работа над содержанием рассказа.
      1. Чтение рассказа учителем.
      2. Повторное чтение рассказа учителем. Задание для учеников - ответить на вопросы:
- Где были дети?                                                                                                                                                  - Какой был день? Что значит «солнечно, но прохладно»?                                                                                           - На что были похожи листья на дорожках?                                                                                                    - Кого кормили дети?   Рассмотри белку на картинке. На кого она была похожа? Объясни почему.                                                                                                                                                           - Почему смеялись дети?


      3. Подготовка детей к самостоятельному чтению рассказа.
      3.1. Словарная работа. Цель: работа над словами, трудными для прочтения и понимания.
      Слова, трудные для прочтения, учитель пишет на доске в послоговой разрядке. Эти слова разбираются непосредственно перед чтением:
ры   гры   грыз   грыз-ла                                                                                                                                     ме   сме   смеш   смеш-но                                                                                                                                                 ро   про   прох-лад-но                                                                                                                                                 ко   ско   скор   скор-лу-па
Слова, трудные для понимания, учитель объясняет в ходе работы над текстом.
      Комментарий для учителя: Парк – это большой сад,  с дорожками для гуляния. Скорлупа - верхняя оболочка яиц птиц

3.2 Чтение про себя — тихое, «жужжащее» чтение.

      4. Совместное чтение текста учителем с учениками с целью запоминания правильного прочтения трудных слов, соблюдения логических пауз и логического ударения.

      5. Чтение текста по частям и анализ содержания частей, составляющих логически связанные части.
      Учитель.                                                                                                                                                             - Что вы можете сказать, прочитав первую часть? Куда ходил класс?  Какая была погода?  Чем были усыпаны дорожки?                                                         

1 часть: Класс в парке                                                                                                                                           2 часть: белка, кормление  белки.                                                                                                                          3 часть: Похожа на человечка, смешно.                                                                                                                   

7. Чтение рассказа  цепочкой по логически завершенным частям  (предложениям).

      8. Чтение детьми (Пересказ) (по желанию) рассказа по памяти.
ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ УРОКА


      Домашнее задание: Учебник стр.14.  Научиться читать рассказ  без ошибок, отвечать на вопросы учебника.            
